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Soru:     2 2, 2 2 3 2 4 0x y x xy y x y          konik denklemini merkezil hale getirip 

grafiğini çiziniz. 

 

Çözüm:   1, 2, 1A B C     için  24 4 4 0AC B      olup konik parabol sınıfındandır.  

İlk önce dönme işlemi uygulayalım: 
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dönme denklemlerinde yerine yazılırsa, 
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veya 
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elde edilir. Bu son eşitlik konik denkleminde yerine yazılırsa, 
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olup gerekli sadeleştirmeler yapılırsa konik denkleminin  x oy   düzlemindeki denklemi,  

                                                     2 2 2 0x x y       

şeklinde bulunur. Şimdi öteleme işlemi uygulayalım: 
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  öteleme denklemleri   x oy   düzlemindeki konik denklemine yazılırsa, 
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elde edilir. Buradan 

2 2 0h     

2 2 2 0h h k     

olup  1h k   bulunur. Böylece  x o y    düzlemindeki konik denklemi 

                                                                  2x y   

şeklinde elde edilir. 

 

 

 


